
 
ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
 
Aos dois dias do mês de Agosto do ano Dois mil e vinte e um, às dezoito 
horas e trinta e três minutos, teve início a Primeira Sessão Ordinária do 
Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, realizada de 
forma on-line e com as presenças dos seguintes vereadores, num total de 
onze: LUCIANO FURTADO, PRESIDENTE, VALDIM OLIVEIRA, PRIMEIRO 
SECRETÁRIO, NILTON NETO, SEGUNDO SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, 
CLARISSA CALADO, GILMÁRIO DA SILVA, DR. WAGNER SARAIVA, WILL 
MACIEL, VAGNÉ NOGUEIRA, MARCELO CARDOSO, ROSE ANDRADE. Não 
compareceram e justificaram suas ausências os vereadores JOSIVAN 
PEREIRA, VICE PRESIDENTE e LUCAS MONTE. Havendo número legal, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão Ordinária, 
cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do Pai 
Nosso e Ave Maria. LUCIANO FURTADO deu as boas vinda aos vereadores e 
desejou a todos um ótimo trabalho em prol do nosso povo. LUCIANO 
autorizou em seguida o Senhor Carlos Gardel fazer a leitura da ata da sessão 
extraordinária anterior, que foi aprovada por unanimidade. O vereador 
RENALDO BRAGA explicou que a matéria aprovada na sessão extraordinária 
do dia 07 de julho é irregular e inconstitucional, mesmo tendo sido 
aprovada em primeiro turno. RENALDO BRAGA disse que o erro foi 
comprovado quando não foi realizada a sessão extraordinária para a 
votação em segundo turno. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, 
Diretor Geral da Câmara as leituras do Expediente e da Ordem do dia, 
respectivamente. EXPEDIENTE–CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS:   Edital 
de Comunicação nº003/21 informando aos Edis o início das Sessões 
Ordinárias desta Casa, referente ao segundo período legislativo deste ano. 
Ofícios 295, 302, 303, e 309/21 direcionando ao Prefeito Herberlh os 
autógrafos de Leis 2.038 a 2.042 com assuntos de totais interesses de nosso 
município, para seus devidos conhecimentos e posteriores resoluções. 
Ofícios 305 a 308/21 enviando a algumas famílias enlutadas moções de 
pesares de autoria de alguns Edis desta Casa. Apresentação da Prestação 
de contas desta Casa, alusiva ao mês de junho deste ano. 
Ofício.../2021direcinando ao TCE/CE a mídia que consta os arquivos da 
prestação de contas desta Casa, referente ao mês de junho do corrente ano. 



CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Expediente da Câmara dos Deputados-
Brasília/DF comunicando os valores constitucionais transferidos em junho 
deste ano ao Municípios de Baturité. Expediente da ENEL/Fortaleza 
respondendo ofício desta Casa quanto a requerimento do vereador WILL 
MACIEL. Ofício circular 0032/21 do Sr. João Bosco/superintendente da 
AMAB solicitando a indicação de um titular e um suplente para compor o 
COMDEMA para o mandato do biênio de 2021/2022. Ofício 006-C-SAFP/21 
do Sr. Hebert Fernandes/Secretário de Finanças enviando um DVD que 
consta da prestação de contas da Prefeitura alusiva ao mês de junho deste 
ano. Ofício 39/21 do Sr. Gildemar Lopes/Coordenador de Endemias, 
enviando o relatório das atividades de Endemias, realizadas pelo Nucetb e 
referente ao mês de junho deste ano. Ofícios 171 e 172 do Secretário de 
Obras, 183 da Secretária de Saúde e 390 da Dra. Ana Kátia respondendo 
ofícios desta Casa quanto a requerimentos de alguns Edis deste Legislativo. 
Ofícios 391, 397, 407, 426 e 452/21 da Dra. Ana Kátia/Diretora de 
Administração Governamental direcionando várias cópias das leis 
municipais Nºs2.025 a 2.036/21 constando de diversos assuntos de totais 
interesses de nossa comunidade, devidamente sancionados pelo Prefeito 
Municipal. Recibo de importação 5.456/2021-I de TCE/CE informando o 
recebimento da mídia que consta os arquivos da prestação de contas desta 
Casa, referente ao mês de Junho do corrente ano. ORDEM DO DIA: Foram 
apresentados, comentados e aprovados os seguinte Requerimentos: 
REQUERIMENTO Nº155/21 da Edil CLARISSA CALADO pedindo que a 
CAGECE/Bté faça a limpeza e o tratamento de água no reservatório de 
esgoto do Conjunto São Francisco, na rua A, por trás da Delegacia da Polícia 
Civil. Pede que seja colocada a tampa do reservatório para evitar a 
proliferação de mosquitos e insetos. Pede um estudo para a preservação e 
manutenção no local de tratamento. REQUERIMENTO Nº156/21 da Edil 
CLARISSA CALADO pedindo que seja feita uma justa e merecida 
homenagem aos desportistas e apoiadores do esporte de Baturité e que 
esse registro seja fixado numa placa na reformada quadra Dom Bosco. 
REQUERIMENTO Nº157/21 da Edil CLARISSA CALADO comunicando a todos 
da realização de uma audiência pública sobre as novas normas de trânsito 
em nosso município, às 18h do dia 04.08. CLARISSA pede a participação de 
todos, pois assuntos relevantes serão abordados, como acessibilidade, 
estacionamento, binário, zona azul e outros. REQUERIMENTO Nº164/21 da 
Edil CLARISSA CALADO pedindo ao Prefeito Herberlh e a ENEL que façam a 
instalação de um poste em frete a escola Vovó Guilhermina, Mucunã, onde 
a escuridão causa riscos de acidentes aos moradores. REQUERIMENTO 
Nº158/21 da Edil ROSE ANDRADE pedindo que o Prefeito Herberlh que veja 



a possibilidade de liberar a não obrigatoriedade do uso de capacetes pelos 
passageiros de mototaxistas, tendo em vista o risco do COVID 19. ROSE 
explicou que o mototaxista deve usar o capacete. REQUERIMENTO 
Nº159/21 da Edil ROSE ANDRADE pedindo que que o Prefeito Herberlh peça 
ao Deputado Audic Mota para conseguir junto ao Detran-CÉ a vinda a 
Baturité para beneficiar nosso povo com a carteira nacional de habilitação 
popular às pessoas que necessitam do poder público. REQUERIMENTO 
Nº160/21 do vereador GILMÁRIO DA SILVA pedindo ao Prefeito Herberlh 
que faça a reforma da Unidade Básica de Saúde do Putiú, localizada em 
frente à Igreja Evangélica Assembleia de Deus. REQUERIMENTO Nº161/21 
do vereador MARCELO CARDOSO recomendando o seguinte à 
Administração Municipal: Implantação da Creche do Idoso, pois o idoso 
goza de todos os direitos fundamentais, como saúde física e mental, 
alimentação, educação, esporte, lazer, respeito e convivência familiar, 
liberdade e dignidade. MARCELO CARDOSO pede que seus pedidos sejam 
atendidos. REQUERIMENTO Nº163/21 do vereador WILL MACIEL pedindo 
ao Prefeito Herberlh que faça a reposição inflacionária dos servidores 
públicos do município que recebem acima de um salário mínimo, incluindo 
o retroativo dos últimos cinco anos. WILL falou que pelo menos duzentos 
funcionários não recebem reposição a cinco anos, aproximadamente. 
REQUERIMENTO Nº165/21 do vereador WILL MACIEL pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a limpeza e a troca da bomba do poço profundo da 
comunidade Choró Junco, zona rural de nosso município. Ofício 456/21 do 
Prefeito Herberlh, que responde ofício desta Casa quanto a solicitação da 
CJR sobre o PLO da doação do terreno na Comunidade Gitirana à empresa 
Baturité Ativos S/A, quando o Presidente LUCIANO FURTADO enviou o 
documento para a Comissão de Justiça e Redação CJR. Projeto de Lei de 
Indicação nº027/21 do vereador MARCELO CARDOSO que autoriza a 
criação de transporte público gratuito para os munícipes e servidores 
públicos municipais de Baturité. Matéria enviada para o parecer da CFO 
quando o vereador VALDIM pediu dispensa do parecer, sendo aprovado por 
todos. Em seguida o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação o 
mencionado projeto, sendo aprovado por unanimidade. Projetos de leis 
nº049 a 065/21 DA Edil CLARISSA CALADO, que denomina várias artérias no 
bairro Coió, em nossa Cidade. Matérias direcionadas para os pareceres da 
CJR quando o vereador MARCELO CARDOSO pediu dispensa, sendo aceito 
por todos. Os projetos foram colocados em votação e aprovados por 
unanimidade. Mensagem nº053/21 do Prefeito Herberlh com PLO nº50/21 
que dispõe sobre a denominação da UPA 24h que passa a ser titulada UPA 
24 horas Dr. Clóvis Amora Vasconcelos e dá outras providências. Matéria 



encaminhada para a CJR quando o vereador GILMÁRIO pediu dispensa, 
sendo aprovado por todos. Em seguida o Presidente colocou o referido 
projeto de lei em votação, sendo aprovado por todos. Mensagem nº058/21 
do Prefeito Herberlh com PLO nº054/21 que dispõe sobre a denominação 
da Unidade de Saúde do assentamento Jardim, que passa a ser intitulado 
Unidade de Saúde Albertina Venâncio da Silva e dá outras providências. 
Matéria enviada para a CJR quando os Edis VALDIM e GILMÁRIO pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. Logo após, o Presidente LUCIANO 
FURTADO colocou em votação o referido projeto de lei, sendo aprovado por 
unanimidade. Parecer prévio nº0122/21 do TCE/CE julgando irregulares a 
prestação de contas de governo de 01 de Janeiro a 10 de Dezembro de 2014 
de responsabilidade do Sr. João Bosco Pinto Saraiva e regulares com 
ressalvas a mesma prestação de contas do período de 11 de Dezembro à 31 
de Dezembro de 2014 de responsabilidade da Sra. Cristiane Braga Saraiva, 
referente ao processo 11.339/2018-2 que tem como relator o Conselheiro 
Rholden Queiroz. Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO 
direcionou o parecer prévio do TCE-Ce para a CFO conceder seu parecer. 
LUCIANO explicou que o ex prefeito Bosco será comunicado sobre o 
assunto. Foram aprovados por todos os seguinte Requerimentos Verbais: 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo à direção da 
Policlínica Regional de Baturité que seja ampliado o serviço de 
ultrassonografia, considerando a demanda reprimida e insuficiente de 
exames para a população local e dos demais municípios da região. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao Prefeito Herberlh 
que consiga junto ao Governo Federal veículos e equipamentos e materiais 
permanentes para atender as necessidades do município através da STDS e 
CRAS pelo Deputado Federal Eduardo Bismarck. REQUERIMENTO VERBAL 
do vereador NILTON NETO, pedindo AO Prefeito Herberlh que resolva de 
vez a situação da iluminação pública de Baturité abrindo um canal de 
comunicação para a população. REQUERIMENTO VERBAL do vereador 
VALDIM, pedindo ao Diretor da Policlínica Regional que providencie o 
conserto do tomógrafo que já está sem funcionar há muito tempo. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador GILMÁRIO, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça o conserto do poço profundo do Bairro Mondego. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a limpeza geral do cemitério do Candeia Boa Vista. 
REQUERIMENTO VERBAL da Edil ROSE ANDRADE, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que faça a recuperação total da iluminação da comunidade 
Jordão. REQUERIMENTO VERBAL do vereador VAGNÉ, pedindo ao 
responsável pela UPA 24horas que faça a reavaliação do horário de trabalho 



dos profissionais que trabalham na unidade. VAGNÉ falou que a Dra. Joana 
vem realizando um ótimo trabalho. Soube hoje que o Prefeito Herberlh 
conseguiu em Brasília a condição para concluir a escola do Sanharão o que 
será ótimo para o município. O vereador WILL MACIEL falou que já pediu ao 
Prefeito Herberlh um telefone 0800 ou Whatsapp para atender a população 
em relação a iluminação pública e outras demandas das várias secretarias. 
REQUERIMENTO VERBAL do vereador VALDIM, pedindo o conserto da 
iluminação pública da comunidade Nossa Senhora de Fátima no 
Monumento. Agradece pelo conserto da caixa d’agua de sua comunidade. 
ROSE falou que amanhã estará indo a Brasília com colegas da saúde para 
lutar por melhorias na saúde e valorização dos profissionais. O Presidente 
LUCIANO FURTADO falou que votou e cometeu um erro ao ser a favor da 
matéria que foi aprovada em primeiro turno da sessão extraordinária do 
dia 07 de Julho, pois viu que a matéria é inconstitucional e não a colocará 
mais em votação. VAGNÉ explicou que apresentou a matéria com os colegas 
NILTON, BAMBAM, GILMÁRIO e DR. VAGNER e depois de ser orientado por 
juristas viu que a matéria é inconstitucional e não será a favor da mesma. 
MARCELO CARDOSO explicou que a matéria é inconstitucional e não teria 
tido seu voto favorável. Disse que em caso de aprovação haveria 
questionamento na justiça. NILTON NETO falou que foi induzido ao erro, 
mas ao saber pelo Liduino Cardoso que a matéria era inconstitucional 
retirou sua assinatura e não votará mais a favor. A Edil CLARISSA CALADO 
pediu ao Presidente LUCIANO FURTADO que estude a possibilidade de 
retornar com as sessões presencias no mês de Setembro pois já estão quase 
todos vacinados, com todos os cuidados. Nada mais havendo a tratar, o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária on-line, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, 
que após ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos 
vereadores presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte 
horas e trinta e um minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS DOIS DIAS DO MÊS DE AGOSTO DO ANO DOIS MIL E VINTE E 
UM. 
 

                            MEMBROS DA MESA DIRETORA 
         ________   

PRESIDENTE LUCIANO GOMES FURTADO 
 
                                              NÃO COMPARECEU 

VICE- PRESIDENTE JOSIVAN DOS SANTOS PEREIRA – BAMBAM   



         ________   
PRIMEIRO SECRETÁRIO VALDEREZ LOPES OLIVEIRA 

    ______                
SEGUNDO SECRETÁRIO VEREADOR NILTON GUESDES NETO 

 

                                        DEMAIS VEREADORES 
          ________   
                  VEREADOR JORGE RENALDO NOGUEIRA BRAGA 
  ______          
                          VEREADORA CLARISSA LOPES CALADO   
    ______          
                     VEREADOR FRANCISCO GILMÁRIO DA SILVA 
     ______                 

VEREADOR FRANCISCO WAGNER REGO SARAIVA JUNIOR 
               ______        
                           VEREADOR WILLIAM MACIEL DE SOUZA 
            ______   
                       VEREADOR VAGNÉ NOGUEIRA NASCIMENTO 
         ________   
               VEREADOR FRANCISCO MARCELO CARDOSO ALEXANDRE    
         ________   
                 VEREADORA MARIA ROSENILDA ANDRADE DE PAULA 
 
                                           NÃO COMPARECEU 
               VEREADOR FRANCISCO LUCAS GERMANO MONTE 
 
 


